Prijimacie skusky zo slovenského jazyka a literatiry do 1. ro¢nika 4-ro¢ného Studia
GMK v Revucej v $k. roku 2018/2019 B variant

Mily buduci gymnazista,

mas pred sebou test zo SJL, ktory obsahuje 24 tiloh. V kazdej lohe je len jedna spravna
odpoved’. Za kazdu spravnu odpoved’ dostane$ 1 bod. Pohodlne sa usad’, sustred’ sa

a mozes zacat’ rieSit’. Prajeme vel’a zdaru.

1. Ktoré spojenie nie je spravne?
A) Dieta zostalo v izbe samo.
B) Za pat’ minat bude devit hodin.
C) Nezabudni ist’ dnes po chlieb.
D) Rozumiem ulohe z matematiky.
2.V ktorej vete je ¢astica?
A) Netelefonuj, ved’ zajtra sa uvidime.
B) Stretol som mamu aj stryka.
C) Dnes konecne prisiel.
D) Preco si neprisiel?
3. Stat!
Veta je z hPadiska Clenitosti:
A) dvojclennd Uplna
B) dvojc¢lenna netiplna
C) jednoclenna slovesna
D) jednoclenna menna
4. Apatieka — ¢oZe je to? Aha, lekarer.
Podciarknuté slovo je:
A) archaizmus
B) slang
C) historizmus
D) narecové slovo
5. Oda je:
A) oslavna basen
B) Zalospev
C) satirickd basen
D) kratka I'ibostné basen
6. V ktorej vete sa nenachadza zhodny privlastok?
A) Prechadzka jarnym lesom je ozdravujuca.
B) Poznam rozpravkové sito na vyrobu dukatov.
C) Rano nas privitalo slne¢nym pocasim.
D) Kvety orgovanu rozvoniavali po izbe.
7.V ktorej moZnosti sa nachadza podrad’ovacie stivetie?
A) Sekera, ktora je ostra, dobre riibe drevo.
B) Ostra sekera dobre rabe drevo.
C) Dobré sekera a kvalitné drevo nés vzdy potesia.
D) Pripravim si ostrii sekeru a narabem drevo.
8. V ktorom slove dochadza k spodobovaniu?
A) s vami
B) vaza
C) hadz
D) dedovizen



9.

V ktorej moznosti nie je spravny pravopis i/i; y/y?
A) tip na vyhru

B) dat’ tip na vikend

C) vybusny typ cloveka

D) siroky tip pisma

10. Metonymia sa nachadza v moZnosti:

11.

A) Smeje sa luna na nebi.

B) Precitaj si Salingera.

C) Medzi $tyrmi o¢ami.

D) Koruna kvetu hré farbami.

Dvojice slov ¢ierny — biely, svetlo — tma si:
A) homonyma

B) synonyma

C) antonyma (opozita)

D) basnické slova

12. Slovo mrakodrap bolo vytvorené slovotvornym postupom, ktory sa nazyva:

13.

14.

15.

16.

17.

A) skladanie
B) odvodzovanie
C) skracovanie
D) spajanie
. V ktorej moznosti je spravne uvedené poradie vetnych ¢lenov v nasledujucej vete.
Tatranské sochy z ladu ocarili aj turistov zo zahranicia. [
A) privlastok zhodny, podmet, prisudok, predmet, nezhodny privlastok, predmet
B) zhodny privlastok, podmet, privlastok nezhodny, prisudok, predmet, privlastok
nezhodny
C) predmet, privlastok nezhodny, prisudok, podmet, predmet, nezhodny
D) zhodny privlastok, podmet, privlastok nezhodny, prisudok, predmet, privlastok
zhodny
Ktory jazykovy $tyl sa vyznacuje znakmi, ako st mimika, gestikulacia, postoj?
A) administrativny
B) re¢nicky
C) umelecky
D) publicisticky
Kol’ko ohybnych slovnych druhov je v nasledujucej vete?
Basnici skladali sice aj teraz basne, ale bez rymov?
A) 6
B)5
C)4
D)3
V ktorej moznosti st vSetky slova napisané spravne?
A) akademickeé tituly, v hotely, na pologuli
B) pri posteli, na tanieri, nové radiatory
C) v mori, vSetky hoteli, v peknej koseli
D) dve pologuly, v hoteli, akademické tituly
AKy vyznam ma frazeologicka jednotka Drat’ Skolské lavice?
A) Chodit do skoly.
B) Chodit’ poza skolu.
C) Cistit' lavice.
D) Nicit’ si oblecenie na laviciach.



18. V ktorej z uvedenych moznosti patria vSetky Zanre k jednému literarnemu druhu?
A) sonet, poviedka, bajka
B) 6da, legenda, aforizmus
C) komédia, veselohra, tragédia
D) poviedka, roman, piesen
19. V ktorej moZnosti je priama re¢ napisana spravne?
A) ,, Takto som to nechcel urobit," Ticho poznamenal Peter, ,,nebudeme pokracovat."
B) ,,Velmi som sa snaZila," kyvala hlavou, ,,Ale nema to zmysel."
C) Takto som to nechcel urobit,” ticho poznamenal Peter. ,,nebudeme pokracovat."
D) ,,Velmi som sa snazila," kyvala hlavou, ,,ale nema to zmysel."
20. V ktorej vete sa nachadzaji vSetky ohybné slovné druhy?
A) Kral’ lesa sa majestatne vypinal pred ostatnymi.
B) Jeho Ziarivé oci svietili ponad vrcholce stromov.
C) Trikrat zamaval svojimi tazkymi kridlami.
D) Ani raz ho nesklamali priatelia.
21. Podstatné meno muzského rodu, v plurali, v dative, ktoré sa sklofiuje podl’a vzoru
hrdina sa nachadza v moZnosti:
A) Po zépase si kazdy futbalista dopraje oddych.
B) Sachistom sa naskytla neuveritel'na anca.
C) Darcovi organov vzdali lekari nemocnice Cest'.
D) N&s dedo travil s nami vela ¢asu.
22. Ktora skupina slovies nie je napisana pravopisne spravne?
A) ur¢, prikry, dobi, vedz
B) ur¢i, doby, vez, skry
C) uci, by, umy, ved’
D) u¢, vy, ry, vi
23. V ktorej moZnosti sa vSetky pridavné mena skloruji podla rovnakého vzoru?
A) vysoky, nizsi, vacsi, maly
B) kozi, husi, levi, krokodili
C) babkin, strykov, tetin, dedkov
D) skladaci, padaci, sviezi, tetini
24.V ktorej mozZnosti sa vSetky podstatné mena sklonuji podl’a rovnakého vzoru?
A) macence, macata, paza, mlad’a
B) sliepka, kura, htisa, kurca
C) meno, mesto, zviera, vec
D) slony, jelene, slon, jelen
25.V ktorom roku vzniklo Prvé slovenské gymnazium?

KONIEC

A to je vSetko. Verime, Ze si bol GspeSny.






